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Plats och tid Kammarsalen, Habo kommunhus 
Torsdagen den 21 mars 2024 klockan 18.00-19.15 

Beslutande Gunnar Pettersson (S) 
Susanne Wahlström (M) 
Olle Moln Teike (SD) 
Jeanette Nyberg (S) 
Mari Forsgård (M) ersätter Henrik Esbjörnsson 
Helena Persson (C) 
Nicklas Gustavsson (S) 
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Fredrik Wärnbring (M) 
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Maria Arwidsson (MP) 
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Beata Zander (SD) 
Anders Andersson (S) 
Henrik Gillek (M) 
Zeljka Axelsson (KD) 
Lisbet Bärenholdt (M) 

Övriga närvarande Jan Sundman, kommundirektör 
Frida Wahlund, sekreterare 
Johan Bokinge, ekonomichef 
Robert Larsson, ordförande revisionen 
Stellan Carlström (S), revisionen 
Anita Lindblom (S) 
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§ 16 Årsredovisning 2023 
Diarienummer KS24/95 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att fastställa resultat- och balansräkning och kassaflöden, 

att godkänna reservationer från 2023 års investeringsbudget till 2024 års 
investeringsbudget med 81 711 000 kronor, innebärande att 2024 års 
investeringsbudget ökas i motsvarande grad, 

att godkänna förskott med 12 790 000 kronor från 2023 års investeringsbudget, 

att godkänna underskott med 8 156 000 kronor från 2023 års 
investeringsbudget, 

att ingen avsättning eller disposition ur resultatutjämningsreserv (RUR) görs 
för 2023. Avsättningen uppgår därför till oförändrat 13 200 000 kronor,  

att ombud till bolagsstämma i Habo Energi AB ges direktiv att bevilja styrelse 
och vd ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret, samt 

att i övrigt godkänna föreliggande redovisning. 

Beskrivning av ärendet 
Ekonomichef Johan Bokinge föredrar ärendet. Ekonomienheten har tagit fram 
en årsredovisning för 2023. Resultatet uppgår till 82 miljoner kronor vilket är 
64 miljoner kronor bättre än budget. I resultatet ingår jämförelsestörande poster 
med 20 miljoner kronor. Resultatet exklusive dessa hamnar på 62 miljoner 
kronor. Resultatet för kommunkoncernen är 89 miljoner kronor.  

Överskottet förklaras av att skatter och bidrag blev 23 miljoner kronor högre än 
budgeterat, att kommunen gjort reavinster för 26 miljoner kronor vid 
försäljning av tomter, att inflationsreserven på 6 miljoner kronor inte har 
behövt användas, samt att nämnderna har gjort ett överskott med 12 miljoner 
kronor, varav det mesta beror på att antalet barn och elever inom förskola och 
skola blev färre än beräknat. Kommunen har även fått ett elstöd på 4 miljoner 
kronor och 2 miljoner kronor hamnar kan sammanfattas under posten övrigt.   
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Nedskrivningar på -7 miljoner har gjorts, främst på fastighetssidan men även 
på IT-utrustning. Finansnettot landar på -4 miljoner kronor vilket beror på att 
räntorna blev högre än beräknat. 

Sammanfattningsvis konstateras att samtliga fullmäktiges fyra finansiella mål 
om god ekonomisk hushållning har uppnåtts år 2023. 

Kommunen klarar även målen för ränterisk och den genomsnittliga 
räntebindningstiden. Däremot klarar man inte finansieringsriskens mål vad 
gäller lånens genomsnittliga återstående löptid. 

Kommunfullmäktiges behandling 
Susanne Wahlström (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag om att 
godkänna årsredovisningen och tackar alla som arbetat under året, både 
personal och politiker. Att vi har nämnder som tar ansvar för helheten är 
jätteviktigt säger Susanne Wahlström.  

Gunnar Pettersson (S) instämmer i Susanne Wahlströms tack och yrkar även 
han bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Även Olle Moln Teike (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

_____  
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§ 17 Revisionsberättelse 2023 och beslut om 
ansvarsfrihet 
Diarienummer KS24/95 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bevilja kommunstyrelsen och samtliga 
nämnder samt enskilda ledamöter i dessa organ ansvarsfrihet för 2023 års 
verksamhet. 

Beskrivning av ärendet 
Kommunens revisorer har lämnat in en revisionsberättelse för år 2023. 

Robert Larsson (S), revisionens ordförande för det gångna året, föredrar 
ärendet och går igenom revisionsberättelsen. 

Revisionen noterar att samtliga fyra finansiella mål uppnås under året och att 
kommunens verksamhetsmål redovisas och man ser positivt på att 
kommunstyrelsen gör en bedömning av måluppfyllelsen Däremot anser 
revisionen att det inte är tydligt vilka effekter som uppnåtts eller vilka faktorer 
som legat till grund för nämndernas bedömning av verksamhetsmålen.  

Gällande fokusområdet bostäder för hela livet anser revisionen att det är av stor 
vikt att kommunstyrelsen arbetar för att trygghetsbostäder ska erbjudas. 
Gällande fokusområdet starkt lokalt näringsliv vill revisorerna uppmärksamma 
behovet av industrimark.  

Vidare noterar revisionen att socialnämnden inte uppfyllt 3 av 4 
kvalitetsindikatorer och anser att socialnämnden bör utreda och därefter vidta 
nödvändiga åtgärder för ökad uppfyllelse av kritiska kvalitetsfaktorer.  

Revisionens uppfattning är att kommunstyrelsen bör fortsätta att utveckla 
kommunens lednings- och styrningsprocess för att möjliggöra en tydligare 
bedömning av måluppfyllelsen. 

Revisionen bedömer sammantaget att  

• styrelse och nämnder i Habo kommun i allt väsentligt har bedrivit 
verksamheten på ett ändamålsenligt sätt och ur en ekonomisk synpunkt 
på ett tillfredsställande sätt. 

• räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 
• styrelsens och nämndernas interna kontroll har varit tillräcklig. 
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• resultatet i årsredovisningen är förenligt med de finansiella mål 
fullmäktige beslutat. 

• med nuvarande underlag går det inte tydligt att avgöra om 
verksamhetsresultatet i årsredovisningen är förenligt med de mål 
fullmäktige beslutat. 

Revisionen tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse och 
nämnder samt enskilda ledamöterna i dessa organ, och att fullmäktige 
godkänner kommunens årsredovisning för 2023. 

_____  
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§ 18 Behörighet att begära sändning av viktigt 
meddelande till allmänheten (VMA) 
Diarienummer KS24/81 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att delegera kommunens ansvar enligt lag och 
förordning om viktigt meddelande till allmänheten till kommunstyrelsen. 
Ändringarna ska arbetas in i kommunstyrelsens reglemente. 

Beskrivning av ärendet 
Vid årsskiftet 2023/2024 infördes en ny lag som reglerar systemet Viktigt 
meddelande till allmänheten (VMA). Den nya lagen synliggör hur systemet ska 
fungera och reglerar ansvarsförhållanden mellan systemets olika aktörer.  

Förändringen innebär att kommuner och regioner behöver bestämma vem eller 
vilka inom organisationen som ska ha behörighet att skyndsamt kunna besluta 
om att begära sändning av ett VMA. Det behöver tydliggöras att ansvaret 
ligger hos kommunstyrelsen genom att föra in det i reglementet för 
kommunstyrelsen, och det behöver även läggas till i delegationsordningen 
vilka tjänstemän som ska ha behörighet att begära sändning av VMA.  

Bakgrund 
Varningssystemet Viktigt Meddelande till Allmänheten (VMA-systemet) syftar 
till att varna och ge vägledande information vid olyckor, svåra störningar i 
viktiga samhällsfunktioner och andra allvarliga händelser. VMA-systemet har 
vuxit fram över tid och har fram till nu i stora delar reglerats genom 
överenskommelser och avtal. 

Från och med den 1 januari 2024 regleras tillämpningen av VMA-systemet 
genom en ny lag med tillhörande förordning och föreskrifter. Den nya lagen, 
lag (2023:407) om viktigt meddelande till allmänheten, reglerar bland annat 
vem som får begära sändning, hur sändning ska begäras och genomföras samt 
ansvarsfördelning för sändningen. 

VMA vid fara för liv eller hälsa eller omfattande skada på egendom eller 
miljö 
En sändning av ett VMA får begäras när det finns fara för liv eller hälsa eller 
för omfattande skada på egendom eller miljö, om meddelandet omedelbart 
behöver nå allmänheten för att förhindra eller begränsa faran eller skadan. 
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I utredningsuppdraget och i förarbetena till den nya lagen om VMA framgår att 
utgångspunkten är att översynen ska utgå från nuvarande system och att 
tyngdpunkten ska ligga på att skapa en mer samlad och överskådlig reglering. 
Systemet ska således även fortsättningsvis utgå från situationer då det är 
bråttom med att nå ut med information om att det föreligger fara för liv eller 
hälsa eller för omfattande skada på egendom eller miljö. Det framgår också att 
räddningschef och räddningsledare inom den kommunala räddningstjänsten, 
som idag är den aktör som begär den absoluta merparten av de VMA som 
sänds, även i fortsättningen ska ha samma möjlighet för detta. 
Räddningschefen behöver därför kunna begära sändning av VMA även när den 
nya lagen har trätt i kraft. Behörigheten behöver därför delegeras direkt till 
räddningschefen. Räddningschefen kan sedan i sin tur delegera vidare 
beslutanderätten till räddningsledare eller en annan behörig funktion inom 
räddningsledningssystemet. 

Kommunens behörighet att begära sändning av ett VMA kan också behöva 
tillämpas vid kriser och allvarliga situationer trots att räddningstjänst inte 
föreligger, till exempel utifrån kommunens ansvar och uppdrag enligt lagen om 
extraordinära händelser i fredstid (LEH). Därför behöver kommunen ha 
förmåga att fatta beslut om att begära sändning av ett VMA även vid sådana 
situationer. Behörigheten behöver delegeras till den eller de inom kommunen 
som har befogenhet att fatta omedelbara beslut i samband med en krissituation. 
Här finns inte motsvarande befattningshavare såsom räddningschef och 
räddningsledare utpekade i regleringen så det är upp till varje kommun att 
avgöra hur detta ordnas på bästa sätt.  

VMA-systemet ger långtgående möjligheter att kommunicera med hela eller 
delar av landets befolkning via ett flertal olika kanaler. Det behöver tillämpas 
med omsorg och enbart användas i de tidskritiska situationer där konkret fara 
föreligger och ett meddelande måste nå ut snabbt. En felaktig varning eller 
missledande information kan få allvarliga konsekvenser för både individer och 
samhället i stort. Att allmänheten kan lita på den information som sänds som 
ett VMA är av central betydelse för systemet. Därför behöver kommuner och 
regioner vara restriktiva och noggranna med hur beslutanderätten om att begära 
sändning av VMA fördelas inom organisationen. 

Ett VMA ska kunna sändas ut så skyndsamt som möjligt och därför är det 
nödvändigt att behörigheten för att begära sändning av ett VMA delegeras till 
den som har möjlighet att upptäcka behovet i tid och omedelbart kan 
genomföra en begäran om sändning. Delegering behöver ske till den eller de 
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inom kommunen som har befogenhet att fatta omedelbara beslut i samband 
med en krissituation. 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige delegerar kommunens 
ansvar enligt lag och förordning om viktigt meddelande till allmänheten till 
kommunstyrelsen och att ändringarna ska arbetas in i kommunstyrelsens 
reglemente. Under förutsättning att kommunfullmäktige fattar detta beslut har 
kommunstyrelsen beslutat att rätten att begära sändning av VMA, utöver 
räddningschef, också delegeras till kommundirektör som är stabschef i 
kommunens krisorganisation, samt till teknisk chef som är ställföreträdande 
stabschef. Beslutanderätten kan vidaredelegeras (KS 2024-03-06 § 31).  

_____  
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§ 19 Ändring av bolagsordning Habo Kraft AB 
Diarienummer KS24/142 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner ändring av bolagsnamnet Habo Kraft AB till 
Habo Energi Kraft AB. 

Beskrivning av ärendet 
Styrelsen i Habo Kraft AB har beslutat att ansöka om att ändra bolagsnamnet 
från Habo Kraft AB till Habo Energi Kraft AB. Anledningen till beslutet är att 
bolagen har ett behov av att koncentrera sina marknadsföringsresurser och öka 
synligheten i samhället för det bolag som har tjänster och produkter att sälja det 
vill säga Habo Energi AB. 

Ellagen ger möjlighet att nyttja samma webbplats och logotype för koncernens 
elhandelsföretag så länge det tydligt framgår vem som står bakom ett 
erbjudande och bolaget anser att namnändringen ger möjlighet att lansera ett 
gemensamt varumärke för båda bolagen ”Habo Energi”. 

Som en följd av beslutet måste bolagsordningen för Habo Kraft AB justeras 
genom att paragraf ett i bolagsordningen ändras från Habo Kraft AB till Habo 
Energi Kraft AB. Detta hanteras på bolagsstämman i april. 

_____ 

Beslutet skickas till 
Habo Energi AB  
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§ 20 Val av ordförande och två ledamöter i styrelserna för 
Habo Energi AB, Habo Kraft AB och Habo Bostäder 
AB 
Diarienummer KS24/162 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att utse  

Torbjörn Hammerth, Dalheimersgatan 1A, 413 20 Göteborg, till ordförande i 
ovan nämnda styrelser fram till ordinarie bolagsstämma år 2025, samt att utse  

Mikael Axnervik, Axvägen 20, 564 35 Bankeryd och 
Malin Classon, Fjärilsvägen 22, 331 54 Värnamo, till ledamöter i ovan nämnda 
styrelser fram till ordinarie bolagsstämma år 2026. 

Beskrivning av ärendet 
Nuvarande styrelse för Habo kommuns bolag är Torbjörn Hammerth 
(ordförande) Mathias Bransmo (vice ordförande), Maria Carlén, Mikael 
Axnervik och Henrik Wahlberg. Torbjörn Hammerth, Mathias Bransmo och 
Maria Carlén är valda fram till bolagsstämman 2025 medan Mikael Axnervik 
och Henrik Wahlberg är valda fram till bolagsstämman 2024. Ordföranden 
väljs på ett år medan övriga ledamöter väljs på två år.  

Henrik Wahlberg har meddelat att han inte står till förfogande för omval. 

_____ 

Beslutet skickas till 
Habo Energi AB 
Torbjörn Hammerth 
Mikael Axnervik 
Malin Classon  
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§ 21 Val av ombud till bolagsstämma för Habo Energi AB, 
Habo Kraft AB och Habo Bostäder AB 
Diarienummer KS24/112 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att utse kommunfullmäktiges ordförande, Lisbet 
Bärenholdt, till kommunens ombud vid bolagsstämmorna. Till ombudets 
ersättare utses kommunfullmäktiges förste vice ordförande Jeanette Nyberg. 

Beskrivning av ärendet 
Enligt aktiebolagslagen får en aktieägare som inte är personligen närvarande 
vid bolagsstämman utöva sin rätt vid stämman genom ett ombud med skriftlig, 
av aktieägaren undertecknad och daterad fullmakt. Fullmakten får gälla högst 
ett år. 

Direktiven till stämman erhåller stämmoombudet i samband med beslutet om 
Habo kommuns årsredovisning. I kommunfullmäktiges beslut om 
årsredovisningen kan det till exempel stå att stämmoombudet får i direktiv att 
bevilja alternativt inte bevilja ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret. 
Bolagsstämmorna bör äga rum efter kommunfullmäktiges behandling av 
årsredovisningarna. 

_____ 

Beslutet skickas till 
Habo Energi AB  
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§ 22 Avsägelse och val av förste vice ordförande i 
kommunstyrelsen 
Diarienummer KS24/153 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Gunnar Pettersson (S) och 
beslutar att för tiden 2024-05-01 - 2026-12-31 utse Tomas Brusberg (S), 
Morkullegatan 14, 566 33 Habo, till förste vice ordförande i kommunstyrelsen. 

Beskrivning av ärendet 
Kommunstyrelsens förste vice ordförande Gunnar Pettersson (S) har avsagt sig 
uppdraget som förste vice ordförande, varför en ny vice ordförande behöver 
utses.  

_____ 

Beslutet skickas till 
HR-administratör 
Gunnar Pettersson 
Tomas Brusberg  
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§ 23 Avsägelse och val av oppositionsråd 
Diarienummer KS24/153 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Gunnar Pettersson (S) och 
beslutar att för tiden 2024-05-01 - 2026-12-31 utse Tomas Brusberg (S), 
Morkullegatan 14, 566 33 Habo, till oppositionsråd på 80 %. 

Beskrivning av ärendet 
Gunnar Pettersson (S) har avsagt sig uppdraget som oppositionsråd, varför ett 
nytt oppositionsråd ska utses. 

_____ 

Beslutet skickas till 
HR-administratör 
Gunnar Pettersson 
Tomas Brusberg  
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§ 24 Avsägelse och fyllnadsval ledamot i barn- och 
utbildningsnämnden 
Diarienummer KS24/153 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Gunnar Pettersson (S) och 
beslutar att för tiden 2024-05-01 - 2026-12-31 utse Tomas Brusberg (S), 
Morkullegatan 14, 566 33 Habo, till ny ledamot i barn- och 
utbildningsnämnden.  

Beskrivning av ärendet 
Gunnar Pettersson (S) har avsagt sig uppdraget som ledamot i barn- och 
utbildningsnämnden, varför en ny ledamot ska utses. 

_____ 

Beslutet skickas till 
Barn- och utbildningsnämnden 
HR-administratör 
Gunnar Pettersson 
Tomas Brusberg  
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§ 25 Avsägelse och val av förste vice ordförande i barn- 
och utbildningsnämnden 
Diarienummer KS24/153 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Gunnar Pettersson (S) och 
beslutar att för tiden 2024-05-01 - 2026-12-31 utse Tomas Brusberg (S), 
Morkullegatan 14, 566 33 Habo, till förste vice ordförande i barn- och 
utbildningsnämnden. 

Beskrivning av ärendet 
Gunnar Pettersson (S) har avsagt sig uppdraget som förste vice ordförande i 
barn- och utbildningsnämnden, varför en ny förste vice ordförande ska utses. 

_____ 

Beslutet skickas till 
Barn- och utbildningsnämnden 
HR-administratör 
Gunnar Pettersson 
Tomas Brusberg  
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§ 26 Interpellation till fritids- och kulturnämndens 
ordförande om stök 
Diarienummer KS24/152 

Beskrivning av ärendet 
Mari Larsson (SD) har lämnat in en interpellation till fritid- och 
kulturnämndens ordförande Karin Hultberg (KD) angående ungdomar som 
stört ordningen och bland annat betett sig illa mot personal på bibliotek och i 
sporthallen. Mari Larsson ställer följande frågor: 

• Hur resonerar fritids- och kulturnämnden runt frågan? 
• Vilken stöttning behöver fritids- och kulturnämnden från andra 

nämnder? 
• Vad kan vi partier tillsammans göra för att komma åt problemet? 

Karin Hultberg tackar Mari Larssons för hennes interpellation och svarar att 
Mari har lyft ett problem som pågått sedan i höstas och att problematiken med 
stök, störande och olämpligt beteende hos våra lokala ungdomar är grunden till 
både oro och problem med bland annat arbetsmiljön för våra anställda. 
Problemen har eskalerat och förstärkts i och med Haboungdomars samröre med 
äldre ungdomar/unga vuxna från grannkommunerna. Det blir på en annan nivå 
när vi har att göra med, för oss, okända individer och som inte heller har en 
relation till oss. 

Stämning och attityd hos dessa individer blir påtagligt mer hotfull och 
oberäknelig. Vid fyra tillfällen har det resulterat i polisanmälan, men det har 
också lett till flera orosanmälningar. 
 
Det här blir således en trygghetsfråga, och vi som nämnd måste kunna 
säkerställa vår personals arbetsmiljö. Därav har vi vidtagit följande åtgärder 
inom vårt ansvarsområde: 

• Vi har infört dubbelbemanning på biblioteket under eftermiddagar och 
kvällar. 

• Vi har låst sporthallen för andra än de som tränar med sina föreningar. 
• Vi har tydliggjort att man till fritidsgården inte får ta med sig kompisar 

från andra orter. 

Dessa åtgärder är inget vi önskat behöva göra, men vi har känt oss tvingade. 
Åtgärderna har gett resultat bland annat på så sätt att personalen känner sig 
tryggare och kan ägna sig åt de arbetsuppgifter de är anställda för. Vi har också 
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förstått att tränare i föreningar också känner mer lugn och ro och kan ägna hela 
sin uppmärksamhet på de barn och ungdomar som finns i sporthallen för att 
träna. 

Eftersom problemen uppstår främst på eftermiddagar efter skoltid så märks det 
inte något på sena kvällar och helger då föräldragrupper nattvandrar. 

Karin Hultberg säger att fritids- och kulturförvaltningen har tät kontakt med 
räddningstjänst, polis, skolan och socialförvaltningen. Här samordnas också 
kontakter med föräldrar. 

Detta är alltså inget internt problem för fritids- och kulturförvaltningen säger 
Karin Hultberg utan ett verkligt samhällsproblem där vi behöver ta ansvar 
tillsammans, över både förvaltningsgränser och över partigränser. Vi kan öka 
samverkan i våra redan existerande nätverk. Vi borde kunna ge i uppdrag till en 
befintlig arbetsgrupp, t.ex. Strategisk Samverkansgrupp, att arbeta med frågan. 
Vi behöver också avsätta tid och resurser för att försöka lösa problematiken så 
snart som möjligt för att inte behöva se det som en ännu större kostnadsfråga i 
framtiden. 

Vi som kommuninvånare behöver tillsammans vara uppmärksamma på 
händelser som sker, och se till att anmäla oegentligheter som vi ser eller möter. 
För det är bara tillsammans vi kan skapa en trygg kommun. 

Mari Larsson tackar för interpellationen som därefter också kommenteras av 
Olle Moln Teike (SD), Susanne Wahlström (M) och Joakim Lindblom (SD). 

_____  
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§ 27 Avsägelse och fyllnadsval ledamot socialnämnden 
Diarienummer KS24/154 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Tomas Brusberg (S) och 
beslutar att för tiden 2024-05-01 - 2026-12-31 utse Petra Mattlin, 
Tidaholmsvägen 21 A, 566 31 Habo, till ny ledamot i socialnämnden. 

Till ny ersättare i socialnämnden för samma period som ovan utses Karin 
Hermansson, Ringvägen 9, 566 31 Habo.  

Beskrivning av ärendet 
Tomas Brusberg (S) har avsagt sig uppdraget som ledamot i socialnämnden, 
varför en ny ledamot ska utses. 

Thomas Gustavsson (S) föreslår att Petra Mattlin (S) utses till ny ledamot. 
Petra Mattlin är idag ersättare i socialnämnden varför en ny ersättare också 
behöver utses. Till ny ersättare föreslås Karin Hermansson (S).  

_____ 

Beslutet skickas till 
HR-administratör 
Socialnämnden 
Tomas Brusberg 
Petra Mattlin 
Karin Hermansson 
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§ 28 Medborgarförslag om samlingslokal för personer 
med psykisk ohälsa 
Diarienummer KS24/148 

Beslut 
Medborgarförslaget översänds till socialnämnden för beslut. 

Beskrivning av ärendet 
Ett medborgarförslag har inkommit med förslag att hitta lämplig samlingslokal 
för personer med psykisk ohälsa, där de kan få social samvaro och möjligheter 
till aktiviteter.  

_____  
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§ 29 Motion om att införa fixartjänst för pensionärer och 
personer med funktionsnedsättning 
Diarienummer KS24/176 

Beslut 
Motionen remitteras till kommunstyrelsen.  

Beskrivning av ärendet 
Morgan Malmborg (HD) har lämnat in en motion i vilken han föreslår att 
pensionärer och personer med funktionsnedsättning bör beredas möjlighet att 
erhålla kostnadsfri fixartjänst. Syftet med en sådan tjänst är att förebygga 
fallolyckor, bryta isolering och psykisk ohälsa. Exempel på lämpliga 
arbetsuppgifter kan vara byte av glödlampor, proppar och batterier i 
brandvarnare, upphängning av gardiner, smörja lås och dörrar, flytta möbler.  

_____  
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§ 30 Motion om att redovisa besvarade motioner 

Beslut 
Motionen remitteras till kommunstyrelsen.  

Beskrivning av ärendet 
Maria Arwidsson (MP) har lämpat in en motion i vilken hon skriver att som 
bekant hanteras en del motioner genom att de blir besvarade, det vill säga att 
det som motionen efterfrågar redan arbetas med av någon förvaltning eller 
kanske ska hanteras i budgetprocessen. Det är under behandling på något sätt 
men vad händer sen? När det kommer till bifallna motioner ligger de på en 
bevakningslista och efter en viss tid får kommunfullmäktige information om 
hur långt man kommit med verkställandet av motionen. Motionären tycker att 
man kunde göra på liknande sätt med besvarade motioner och menar att det på 
skulle öka transparensen i det politiska arbetet. 

Maria Arwidsson föreslår därför att besvarade motioner placeras på en 
bevakningslista och redovisas en gång om året till fullmäktige.  

_____ 
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